

El trabajo es vida, y la política, palabras, palabras...

El mejor y más firme de los órganos de la Revolución proletaria es el Sindicato, sobre cuya base podremos conseguir que la política de ayer, que se quedó reducida a una mezcolanza de nombres, sea sustituida por la administración directa del país por los productores de toda la riqueza del mismo, y las actividades que no tiendan a lograr este propósito fracasarán rotundamente en el futuro de España

POLITICA Y ADMINISTRACION

Los Sindicatos, en primer plano

Si damos por exacta la información que tenemos acerca de la conferencia que ha dado en el teatro Apolo, de Valencia, Angel Pestaña, resulta que el líder del Partido Sindicalista, después de pasar muchos años en el seno de la C. N. T., desconoce lo que es esta Organización o pretende hacer creer que lo ignora. Pestaña ha venido a decir, "sin propósito de reproche", que, quienes ayer le censuraron el hecho de que constituyera un nuevo Partido político, están hoy al frente de algunos ministerios, y ha añadido que "la C. N. T., por ser una Organización política, o tiene que crear un Partido político, si quiere seguir gobernando con todas las demás fuerzas antifascistas, o ingresar en el Partido Sindicalista".

¡Menudo lío! Mentira parece que Pestaña, a quien creíamos defensor y partidario de las opiniones expuestas por Pierre Besnard en su libro "Los Sindicatos y la Revolución social", dé en el momento presente tan extraordinaria importancia a la política y no llegue a comprender cuál es la significación de que algunos compañeros de la C. N. T. ostenten la representación de ésta en el Gobierno. Diríase que, a fuerza de meditar sobre el Partido Sindicalista, Pestaña ha olvidado lo que son los Sindicatos y la misión que a éstos les incumba en este período de transformación social del país.

Fue Pestaña un denodado defensor de la necesidad de que los Sindicatos, en vez de disminuir su fuerza y considerarse por su ciclo vital terminaba al hundirse la estructura del capitalismo, evolucionaran y se robustecieran al abrirse el período de la construcción revolucionaria, en la que habían de asumir el "rol" más importante, precisamente porque ellos, aglutinando fuerzas creadoras, eran la más alta expresión de la potencialidad del pueblo. Resulta ahora de todo punto incomprensible hablar de necesidades políticas y postular los Sindicatos a los Partidos.

La C. N. T., al venido estableciendo siempre una diferencia notoria entre la política y la administración de la nación. Su propósito de conseguir la Alianza Obrera Revolucionaria con la U. G. T., ha nacido de considerar que los trabajadores, por medio de sus órganos propios, que son los Sindicatos, tendrían que hacerse cargo, en cualquier momento, de toda la vida del país. No deseábamos nosotros fundamentar esa Alianza en denominaciones políticas, sino en instrumentos creadores de riqueza y de seguridad económica. Las circunstancias nos han obligado a unirnos, contra el fascismo, con fuerzas políticas diversas, pero no olvidamos nunca, ni puede olvidarlo Pestaña, que esas fuerzas políticas habrán de ser superadas y sustituidas, poco a poco, por los organismos profesionales del proletariado, exactamente igual que éste superará y anulará a la pequeña burguesía a través de un período de evolución natural e inevitable.

Si la C. N. T. hubiera seguido a Pestaña por el camino de la política, en el cual no ha entrado todavía, no le hubiera sido posible intervenir radicalmente en la vida social de España, ni enfrentarse con el fascismo, en el mes de julio, tan arrolladoramente como lo ha hecho. Si tenemos representantes ahora en el Gobierno español, es porque antes hemos deshecho en la calle la estructura capitalista y necesitamos que nuestros Sindicatos empiecen a hacerse cargo, con plena responsabilidad, de la administración pública. Ya no tienen que luchar contra los patronos. Ha terminado su primer ciclo. Y ahora, según el mismo Pestaña nos decía antes, han de evolucionar y robustecerse para conseguir la capacidad necesaria para determinar una nueva estructura social, inconcebible sin la intervención de ellos.

La C. N. T. no necesitará crear mañana un Partido político, si es que se hace obra revolucionaria en España. Serán los Partidos políticos obreros, desapareciendo de los órganos de administración nacional, se diluyan en las Organizaciones obreras. No dirigirá la vida española, siquiera sea en una mínima parte, Pedro Luis de Gálvez por el hecho de llevar en su chaquetón los colores del Partido Sindicalista, sino que la orientará el obrero anónimo que en cualquier Asamblea pueda presentarse su "carnef" de productor.

La C. N. T. ha ido al Gobierno, porque ya ha empezado en nuestro país, aunque no con la intensidad que fuera de desear, el período de la administración proletaria y está viéndose abajo toda la armazón de la vieja política. Si Pestaña es consecuente con sus escritos de antaño, no podrá confundir una Diputación provincial con una Federación provincial de trabajadores, y ha de bastarle examinar con buena intención el movimiento revolucionario de la C. N. T., para advertir que ésta, que se atreve a aceptar los nombres valorizados por la costumbre, no renuncia de ningún modo a su propósito de que sean los trabajadores, como tales y mediante sus órganos propios, quienes administren revolucionariamente toda la vida de España. Hoy, como siempre, para nosotros, el trabajo es vida, y la política, en el mejor de los casos, palabras, palabras...

Los miserables de la quinta columna no están sólo en Madrid

BARCELONA. — "Trebalt" da cuenta en su sección de última hora de un supuesto atentado de que ha sido víctima el consejero de la Generalidad, Comorera. Dice así: "Esta madrugada, a las dos y media, cuando nuestro camarada Juan Comorera regresaba de un banquete celebrado en Granollers, al pasar por Mollet fue tirado el coche de la Generalidad en que iba el mencionado camarada. Afortunadamente, y a pesar de que un proyectil dio de plano en la planta del coche, no tenemos que lamentar ninguna desgracia. Pero resulta muy sospechoso que a pesar de ser tres coches en la comitiva sólo fuese agredido el del consejero de Servicios Públicos. No que decir tiene cómo celebra-

Una buena fortificación puede salvar la vida a centenares de nuestros luchadores. (Inscripción, en la carrera de San Jerónimo, número 38.)

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Nuestros cazas derribaron ayer el avión rebelde "Paloma Blanca", que se supone pilotado por Ramón Franco, y en la toma de Isusmendi se le cogió al enemigo bastante material de guerra

Continúan las deserciones del campo rebelde, en Asturias, donde el enemigo tiene bajas de "calidad"

GIJÓN, 14.—Hoy, domingo, no ha habido más novedad que la llegada a nuestras líneas del frente de Posada de Llanera de dos cazas militarizados por los fascistas. Cuentan estos misanos cosas muy interesantes. Dicen que cada día es mayor el descontento entre las tropas rebeldes, y no sólo entre los soldados y paisanos militarizados, sino también entre los jefes. Recientemente sorprendieron una conversación de varios oficiales diciendo que aumentaban las dificultades de la guerra y que tenían

la culpa los generales que habían fracasado en el asedio de Madrid. Añadían que la cosa no tenía arreglo. En el mismo Grado, resultó muerto a consecuencia de un disparo de nuestras fuerzas el comandante de la mehalha, Pita Romero, que había llegado recientemente a Asturias. También resultó herido de bastante gravedad el coronel Martín Alonso que ha sido evacuado a La Coruña. Los fuertes temporales de agua y niebla siguen dificultando las operaciones en los frentes de Asturias.—Febus.

PARTE DE MARINA Y AIRE NUESTROS "CAZAS" PERSIGUEN Y ABATEN UN AVION ENEMIGO CERCA DE COLMENAR VIEJO

A las nueve de la noche, en el ministerio de Marina y Aire, se facilitó el siguiente parte: "Esta tarde, a las dos, y durante los servicios prestados por nuestros "cazas" sobre Madrid, una de estas patrullas divisó a un avión enemigo de bombardeo, lanzándose en su persecución y logrando derribarlo en las proximidades de Colmenar Viejo.—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

LA PRECISION DE NUESTRA ARTILLERIA ACALLA LAS BATERIAS FACIOSAS

FRENTE DEL CENTRO.—Es los sectores Sur del Tajo, Guadalajara, Aranjuez, Guadarrama y Somosierra, sin novedad. En Madrid, otro día de jornada tranquila. Ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

La artillería faciosa ha tirado sobre casas de vecindad, confirmando, una vez más, su brutalidad y criminales procedimientos guerreros, sin que, por fortuna, ocasionara daños de importancia. Nuestra artillería abrió fuego de cañón, acallando la del enemigo. La moral de nuestras milicias es cada vez más elevada, así como el espíritu de la población civil, quien presencia estos bombardeos con estolismo.

Nuestra aviación ha practicado vuelos de reconocimiento. En uno de éstos, cerca del pueblo de Abrojos, halló un coche enemigo, ametrallándolo. En Amanázar, descubrió un grupo de unos treinta jinetes, y abrió fuego contra ellos, matando a diez y huyendo los demás a la desbandada.

En las últimas horas de la tarde, dos "cazas" republicanos vieron un avión enemigo; lo persiguieron y comprobaron que se trataba del llamado "La Paloma Blanca". Este avión, muy veloz por cierto, se supone es pilotado por Ramón Franco, hermano del cabellero Franco. Nuestros "cazas" le persiguieron; pero, dada la ventaja que llevaba y su mucha velocidad, no pudieron darle alcance, abriendo entonces fuego contra él. En este momento, otro "caza" nuestro apareció en el horizonte y atacó de flanco al "Paloma Blanca", entablándose combate. Nuestro "caza" evolucionó con pericia y astucia en fuego abierto al facioso, pasando en aquel instante por sobre la laguna de Santillana. Allí derribó al "Paloma Blanca" y mató a uno de los tripulantes, huyendo otro, según pudo observarse desde nuestros aparatos. En los demás frentes, sin novedad.

Romances de CNT

Nobicia, señor, obliga. Y porque obliga nobleza y ser así, como somos, que nunca nos ditiere prendas, vaya un aplauso sincero a los hombres de Ginebra, —cuyo corazón medroso bajo planchada pechera—, que al fin han reconocido, —todo llega, todo llega—, la falta de cumplimiento del pacto de "no interferencia". ¡Bien poco ha sido preciso para que la burla vayan! Ha hecho falta solamente que aquellos que prometieron ser tan sólo espectadores de nuestras luchas internas arrastrasen su palabra, falsa como su promesa. Total ha sido preciso que hasta nuestra patria vengan, de las patrias del fascismo, los aviones por docenas, los tanques por centenares por millares las cabezas de ganado uniformado a la tentada manera, y por millones las armas de fabricación moderna, salidas de los talleres de fábricas extranjeras. Total, ha sido preciso que aviadados de otras tierras incógnitas con sus bombas las noches de luna llena, que redujesen a escambros cascos y calles enteras, que cayesen a montones las víctimas indefensas, que la sangre de los niños fuese regato en las piedras. Total, ha sido preciso que en aguas de Cartagena submarinos, que en su popa llevan extraña bandera, torpedeen a los barcos cubiertos por nuestra enseña. ¡Bien poco ha sido preciso! ¡Qué vista la de Ginebra, y la de su institutriz, la rubicunda Inglaterra!

Antonio AGRAZ

¿Se abre un capítulo nuevo en la historia de Oriente?

LONDRES, 14.—En los círculos políticos, preocupa actualmente la situación de China. Se preguntan cuál es esa situación y si Chang Kai Chek está detenido o ha pactado con Chang Sueh Liang.

Se recuerda que hace días que el Gobierno de Tokio publicó una nota en tones violentos y cominatorios dirigida al Gobierno de Nankín, y que el ministro de Negocios extranjeros chino, declaró al embajador del Japón que lamentaba tener que rechazar esa nota en la que el Japón pedía informes que "quería imponerse".

La supuesta detención de Chang Kai Chek por las tropas comunistas, plantea el problema de saber si en realidad Chang Kai Chek ha sido detenido o ha firmado un pacto con sus adversarios.

El periódico laborista "Daily Herald" dice hoy, que su correspondiente en Pekín, afirma con garantía de juramento, que Mac Tse Tung, el Lenin chino, jefe del ejército comunista chino, hace tiempo que negociaba con Chang Kai Chek un pacto común de defensa contra el Japón. Mac Tse Tung, dice el correspondiente, si llegara a constituir un Gobierno representativo en China contaría con la colaboración y el apoyo incondicional de los comunistas. Si Chang Kai Chek se ha decidido por fin a la verdadera unidad de China con la colaboración del sur y de los comunistas, el Japón no tendrá otra solución que dar un golpe de fuerza en el norte de China, cuyo resultado es difícil de precisar. Vuelvo a imponerse la política que preconizó Sung Yat Sen, inspirador y creador de la República china, y si el Gobierno de Nankín sabe llegar a la creación de esa unidad



¡YO ACUSO!

Nuevo bombardeo de Villarreal por nuestra aviación. En la toma de Isusmendi nuestras fuerzas cogen al enemigo numerosas ametralladoras, fusiles y municiones

BILBAO.—El parte de guerra del consejero de Defensa del País Vasco dice:

"Durante el día de hoy no se ha operado en ninguno de los sectores. Unicamente hubo actividad artillería y de aviación, bombardeando las posiciones de Villarreal, causando al enemigo muchas bajas, a juzgar por el movimiento de ambulancias observado después en la carretera de Victoria.

La artillería enemiga cañoneó las poblaciones civiles de Marquillo y Iborio, y la aviación faciosa bombardeó las poblaciones de Ochandiano y Ubidea, causando algunas bajas entre la población civil.

Detalles de las operaciones realizadas ayer por el batallón Pezreaga al ocupar Isusmendi dicen que esta mañana fueron descubiertos ciento ochenta cadáveres que dejó en el campo el enemigo. Los milicianos de este batallón han traído numerosas ametralladoras, fusiles y cajas de municiones cogidas al enemigo."

Después de las sesiones de Ginebra queda bien claro cuál es la única interpretación que el Gobierno de España da a la palabra «mediación»

GINEBRA. — Sigue latente en Suiza el duelo europeo entre libertad y reacción. La opinión sigue pendiente de la vista del proceso contra Frankfurter, el joven judío vengador de su raza en la persona del jefe nazi en Suiza. Con ocasión de la primera audiencia de este proceso sensacional, un representante de la Asociación Jurídica Internacional ha reunido a los representantes de la Prensa extranjera para darles cuenta detallada y fotográfica de la propaganda nazi que el mundo entero, y muy especialmente en los países como Suiza, que son objeto especial de sus miras futuras de guerra.

El abogado de la Asociación Jurídica Internacional de París, señor Ferrucci, ha presentado especialmente un "dossier" completo de la actividad de los agentes de Hitler en España durante estos últimos años, actividad especialmente dirigida desde las Embajadas y los Consulados a través de las casas comerciales, alemanas a todas las actividades españolas. Son por demás interesantes las listas correspondientes a las subvenciones de Prensa.

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, se ha ausentado por unas horas de Ginebra para reunirse con el menor de sus hijos cerca de Berna. También se ha reintegrado a la capital de la Confederación nuestro ministro, señor Fabra Rivas, quien probablemente intervendrá, en nombre de España, en las próximas sesiones del Consejo, dedicadas a la "puesta en vigor del Pacto", que comienzan mañana, coincidiendo con las correspondientes en el Consejo extraordinario a la demanda de Turquía en relación con la cuestión francoisraelí.

El señor Alvarez del Vayo tiene la intención de regresar mañana mismo. Es posible, sin embargo, que antes de su llegada a España celebre alguna que otra entrevista de carácter privado en que se afirme de manera inequívoca la posición que con tanta firmeza como sutileza ha sabido mantener en torno a la mesa del Consejo.

Nadie duda ya de la realidad del triunfo del Gobierno español en el ambiente diplomático, tan susceptible de las impresiones divergentes y aun opuestas que las circunstancias ofrecen en el desarrollo de los sucesos. El equívoco de "la mediación" ha quedado por completo desvanecido en el ánimo de los que creyeron poder levantar

informador alemán que el inexperienced militiano de las primeras semanas de lucha se ha convertido en un aguerrido veterano.

BERLÍN, 13.—La "Gaceta General de Alemania" publica una información, transmitida por su enviado especial en Salamanca, que está siendo comentadísima. Este reconoce categóricamente que Franco, al afrontar la realidad, ha tenido que cambiar sus planes de atacar Madrid por el Sur y Sur-oeste y tratará de reemprenderlos por otro sector.

El informador reconoce que Franco tiene menos efectivos que los reales, y que su material está ya igualado, si no superado, por los gubernamentales.

Finalmente, en cuanto a la calidad de los efectivos de los dos combatientes, también reconoce el

DOS NUEVAS INFAMIAS CONTRA LA U. R. S. S.

Alemania «justifica» su criminalidad acusando a Rusia

MOSCÚ, 14.—Según un telegrama de Odessa, la información publicada por una oficina alemana, hablando del acuerdo del Gobierno soviético de intensificar el envío de armas y municiones a España, no es más que una vil calumnia, pues la U. R. S. S. no ha tomado tal acuerdo. Esa noticia, lanzada por la oficina alemana, no tiene otro fin que el encubrir los envíos, ya conocidos, de aviones, armamento y tropas que Alemania viene efectuando a los rebeldes españoles.—Febus.

MOSCÚ, 14.—Con motivo de la insinuación hecha por el periódico japonés "Nihonishi", y transmitida por la Agencia Domei Tsusim, según la cual Chang Sueh Liang había formado un Gobierno con el apoyo de la U. R. S. S. y concertado después una alianza defensiva y ofensiva con el Gobierno de los Soviets, la Agencia Tass está autorizada para declarar que esa información carece de todo fundamento y, por lo tanto, es totalmente falsa.—Febus.

El hijo del ras Kassa, fusilado

ROMA 14.—Comunican de Addis Abeba, que el ras Oussu Kassa, hijo del célebre ras Kassa, que se sometió a Italia y después organizó una partida que atacó a un puesto italiano, ha sido fusilado después de ser derrotadas las fuerzas que mandaba, en un combate en el que aquél fué capturado.—Febus.

Ya son muchos los periódicos alemanes que dudan de la victoria de Franco

El éxito más señalado de nuestro ministro de Estado ha consistido precisamente en señalar el desequilibrio internacional de Francia e Inglaterra, como principales interesadas.

Desde luego, se estima que el Comité de Londres verá reforzado su esfuerzo en cuanto Francia e Inglaterra se propongan verdaderamente lo que España y la Unión Soviética no habían dejado de solicitar: mientras al deseo de paz, no obstante su protesta, al principio, contra el hecho de la "no intervención", se desear, que verdaderamente ahora se intenta reforzar, por medios efectivos, la "no intervención" haciéndola efectiva. La República Española se verá ayudada en sí misma por su propio esfuerzo, como no ha dejado de decir desde el principio de la contienda, que se ha visto obligada a padecer, a resistir, y desde el primer momento a vencer. También regresará mañana, probablemente, a Londres, nuestro embajador don Pablo Azárate.

El señor Aguirre escuchó con todo interés tal demanda y dijo que el asunto no era nuevo para él,

HAY QUE ATENDER A LA SITUACION DE LAS MADRES DE MILICIANOS MUERTOS

BILBAO, 14.—El presidente del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, recibirá esta mañana a una comisión de madres de soldados muertos en la guerra civil. Le expusieron el deseo de que se remedie, dentro de lo posible, la situación en que han quedado a consecuencia de la pérdida de sus hijos.

Finalmente, en cuanto a la calidad de los efectivos de los dos combatientes, también reconoce el



LA VOZ DE UN PUEBLO EN ARMAS

España, norte espiritual de Europa

El discurso pronunciado en Ginebra por el camarada Alvarez del Vayo, en representación de nuestro país, tiene una significación trascendental, que no deja de advertir el mundo verdaderamente democrático.

Toda Europa está asustada ante la dramática probabilidad de que una nueva guerra ahogue en sangre y entierre entre escombros la civilización occidental.

España, país débil, procede de modo muy distinto. Para nosotros, la guerra no es una amenaza, sino una realidad trágica, que desde hace cinco meses, está estrujando el país.

Alvarez del Vayo ha hablado en Ginebra, en nombre de este pueblo, en nombre de los milicianos que heroicamente se levantan en la ruta del fascismo; en nombre de quienes en la retaguardia trabajan intensamente, con el mayor espíritu de abnegación, para lograr que puedan satisfacerse las necesidades primordiales de la España antifascista.

Ha hablado contra el crimen del imperialismo fascista. Ha acusado a quienes desde Berlín y desde Roma planeaban la rebelión de los generales traidores y después les han ayudado con el envío de toda clase de armas, con sus barcos de guerra, con sus trimotores de bombardeo, con sus técnicos militares y hasta con militares de combate.

España ha tenido en Ginebra el escepticismo que le proporcionó su trágica experiencia. No ha pedido auxilio a nadie. Desde la eminencia moral que se encuentra, ha despreciado a muchos, y sólo por elegancia espiritual no ha manifestado con frases rotundas tal desprecio.

Hay un contraste significativo, que no queremos dejar de advertir, y es que el más sincero y cálido llamamiento en pro de la defensa de la paz sale de un pueblo en armas.

Las fuerzas confederales y el inexpugnable Barrio de Usera, por el que el enemigo intentó ayer un nuevo ataque

Tenemos por compañeros esta vez a los camaradas de la Columna Confederal "España Libre". Nos relevaban en nuestros parapetos; claro está que nosotros (el correspondiente de guerra de C. N. T. y su escolta), no nos vamos, seguimos cambiando de compañeros por tiempo limitado como en todos los sectores de todos los frentes, pasado un tiempo prudencial de permanencia en las trincheras.

En el mes y medio que hace que defendemos a Madrid de las tarascadas fascistas, hemos compartido huestro luchar con fuerzas de Asalto Carabineros y Milicias de todas las Ideas. Todos, absolutamente todos, han contraído amistades personales con nosotros y simpatías para nuestro diario. Frecuente era la busca y "captura" de este correspondiente por los laboriosos zig-zags de las trincheras para referirle hechos ocurridos en el extremo sector del frente.

Cuando hay tranquilidad en nuestro "puesto", nos encogemos como lombrices para pasar por algunas trincheras hechas sólo para flotar, como los "batallón" "Pérez Carballo", compuesto casi todo de estudiantes de la F. U. E. L., largos como tallos y delgados como espáncas; mi humanidad de noventa kilos se lleva por delante la tierra y los cascos como si pasara un tanque.

Corresponsal: se oye llamar desde un nido de morteros... Llévate C. N. T. y como no lo llevo se incomoda y me dicen fuerte... Es el único periódico que no llega a este frente... Bueno, yo le haré llegar... les contesto.

Otro más allá me llama por mi nombre y me dice: Ya lei el libro que me diste y le he hecho circular por la trinchera. Todos son a llamarnos, a decirnos alguna cosa o advertencia llena de cariño para nuestro C. N. T. y de simpatía para nuestra labor de combatientes y periodistas. Muchas veces, en medio del estallido de las explosivas, se entablan polémicas razonadas sobre reconstrucción y formación de la nueva estructura social que ha de salir de la victoria.

La juventud despierta y atarada en este bello amanecer con una aurora que se va pareciendo a una aurora boreal magnífica, es una juventud tan distinta a la de hace cuatro meses, que asombra la evolución tan rápida y tan completa, con una concreción tan completa, que parece haber transcrito dos siglos desde la fecha he-

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Mientras hasta la Prensa «nazi» reconoce el fracaso de Franco, Queipo explota en Sevilla un «cabaret» de postín

Queipo de Llano, «patrono» de un «cabaret», asociado con «El Ecijano»

«La Libertad», de hoy, publica una información, recogida de labios de un evadido de Sevilla, sobre la vida en esta capital andaluza.

Los detalles que da sobre ella se prestarian a la broma y la zumbra, si por debajo de toda la narración no sintiéramos correr ríos de lágrimas y de sangre proletaria.

Se ha resuscitado en Sevilla la vida de los mejores tiempos de la Dictadura, de los días de Cruz Conde y de Sánchez Dalp, regados de manzanilla y aturcidos de palmetos y «jipios».

Se han resuscitado las procesiones y los cabarets; y los escapulones, que han visto los oropelos reumbrones del «santísimo», se manchan poco después con las sucias salpicaduras del montilla que ya conoce la asociación de los jugos gástricos.

Cuenta el narrador, a que nos referimos, que el propio Queipo de Llano, seducido por las ganancias fabulosas que dejan los cabarets, se ha erigido en patrono, y relata

Hacer cumplir los decretos aprobados en Consejo por los representantes de los dos sindicatos y grupos antifascistas.

Organizar Cataluña de la mejor manera para con los luchadores de Madrid; colaborar eficazmente y para intensificar la defensa de nuestro territorio contra los ataques tan posibles como inminentes. Todo esto, claro está, de acuerdo con el espíritu de las obligaciones contraídas por nuestro Partido y estar reconocido como necesario por elementos responsables de los principales sectores obreros y grupos de izquierda.

Ahora, en el momento de haber tomado estado público la crisis del Gobierno de la Generalidad, nos place repetir a ciertos puntos de vista, más convencidos que nunca de que son indispensables para llevar a buen fin la lucha terrible que nuestro pueblo mantiene contra el ataque del fascismo internacional.—Febus.

¿PERO QUE VA A SER ESTO? LA VOLUBILIDAD DE LA CENSURA

Hacia tiempo que no nos ocupábamos de este tema, a pesar de que nuestras galeras surcan cada día las mutilaciones de los explicables. Como ayer se llegó al colmo, no queremos dejar pasar en silencio el atropello de que se nos ha hecho objeto, no por partidismo de tipo político, no por malquerencia respecto a nosotros, sino por falta de sentido, por incapacidad, por desconocimiento de lo que debe ser la censura a que actualmente está sujeta la Prensa.

Nuestro compañero Mauro Batallera se quejaba ayer de que el censor tachase en sus informaciones lo que se dejaba publicar en «El Sol», en «Claridad» y en otros periódicos.

Citaba lo que estos periódicos han publicado, y el censor, que ahora cuando dice trabajar por la revolución, procede de modo muy semejante a como procedieron otros en épocas anteriores, cruzó con el lápiz rojo todas esas citas. Lo mismo ha hecho en algunas ocasiones con las quejas de nuestro compañero «Nobruján», y con las de la misma Redacción. A nosotros se nos tachó hace dos días un telegrama que hemos visto publicado en otros periódicos, acerca de la respuesta que ha dado Fernando de los Ríos a una falsa acusación italiana.

Volviendo a repetir que no creemos que se haga esto por oposición particular a C. N. T. Otras veces se ha querido que no se les permitiera publicar lo que nosotros publicáramos.

Estos datos revelan que en la censura hay una volubilidad, una falta de criterio fijo verdaderamente insostenible. El periodista no sabe de qué tratar ni cómo escribir. Quienes nos hemos pasado muchos años en lucha abierta contra el capitalismo, quienes no somos novatos en las lides revolucionarias, nos encontramos a los momentos ahora al lápiz de quien ha visto la revolución por un agujero. Comprendemos que la censura debe intervenir las informaciones de guerra; pero no guiada por el capricho, sino con un criterio fijo y general, que ha de servir para impedir que algunos periódicos censuren de continuo a los milicianos de los frentes de Aragón, mientras a otros no se les permite rechazar razonada-

El compañero Placencia Desde los primeros días de la lucha que sostiene el proletariado contra el fascismo criminal y aleve, se ha distinguido por su valor y tecnicismo el compañero José Placencia, técnico de la segunda Agrupación del sector centro, de la Columna Durruti.

Compañero Placencia: yo le peleado a tu lado, yo he visto como acertadamente has conducido las centurias de libertarios que ha el triunfo, y yo he visto también con qué cariño tratabas a todos tus compañeros.

Ayer caiste con el cuerpo arrollado a balazos cuando heroicamente ocupabas uno de los primeros puestos en nuestras avanzadas; las balas asesinas hollaron tu cuerpo cargado de años y de experiencia revolucionaria; pero tu muerte será vengada, se cobrará muy caro la sangre que has vertido.

Y con estas líneas despidió el buen compañero que ha dado su vida por la causa revolucionaria del mundo y envió el testimonio de mi dolor a sus familiares. ¡Con el mío, el de todos los compañeros que con él peleaban a esta lucha fraternal!

¡Viva el comunismo libertario y sigamos luchando bajo nuestra consigna de vengar a los compañeros caídos en la lucha!

Este es nuestro anhelo: ¡Venganza!

Salvador FERNANDEZ

SE ALBOROTO EL GALLINERO Los «caza-pluses» que se han ido a Valencia

«En 'Fragua Social'» se publican la réplica que los funcionarios de Estado trasladados a Valencia hacen a éste y otros periódicos que han publicado comentarios sobre este asunto.

Señalan que se han desplazado en virtud de órdenes ministeriales las que se cumplen sin excusar pretexto alguno; bajo la amenaza de cesantía por desobediencia.

Justifican el hecho de recibir un aumento de diez pesetas diarias como compensación de los gastos de traslado y otros adiccionales al desplazamiento que hacen. Resaltan al propio tiempo que los sueldos que el Estado abona a sus funcionarios son pequeños e insuficientes. Aseguran que el noventa y cinco por ciento de los funcionarios volverían a Madrid si se les permitiese.

Es curioso. Los burócratas constituyen en todas partes un subclase que siente hondamente este lema: El sueldo, aunque toco, que sea seguro, por aquello de más vale pájaro en mano...

Pero da la casualidad de que los funcionarios públicos españoles, cuando publican algún manifiesto, no se olvidan de decir que los sueldos que el Estado les paga son pequeños e insuficientes. Por qué no los dejan y se pasan a luchar a brazo partido con la vida, como hacemos los demás? No puede hablar de sueldos insuficientes quien los acepta de su juventud como una liberación y una garantía. No puede manifestarse así quien ha reducido su voluntad hasta el extremo de que cuando alguien le censura tal u tal acto, dice, disculpándose: «Me lo ordenaron bajo la amenaza de cesantía por desobediencia. Bajo la misma amenaza, que me permite disculpar las acciones de ninguna persona digna, están el servicio de Franco muchos burócratas a quienes la rebelión le sorprendió en terreno dominado por los fascistas, y no se nos negará que esos individuos, incapaces de rebelarse contra el mandato de los traidores a la República, merecen un balazo en la cabeza. Barrando esas tonterías de funcionarios públicos que se han ido a Valencia no dicen nada interesante en la nota que he enviado a los periódicos, y, en cambio, habla en su contra el hecho de que pretenden justificar el aumento de diez pesetas diarias que han añadido a su sueldo. Han blan de gastos de traslado. ¿Pero no los milicianos y sus familiares no los sufren también, además de verse obligados a soportar los que ocasionan las separaciones familiares? Si los combatientes no juegan la vida en la línea de fuego y no cobran ni quieren cobrar más de diez pesetas, quien cobra dos duros por haberse trasladado de Madrid a Valencia lo menuda que puede hacer se callarse y agachar la cabeza.

Seis años de lucha revolucionaria

Hasta 1930 en España solo los trabajadores, especialmente los de la C. N. T., habían luchado con denodo para aniquilar la organización política y económica del capitalismo. En 1930 la insurrección de Jaca, dirigida por Galán significó la incorporación de grandes sectores del país a la lucha revolucionaria sostenida por la C. N. T. Fermín Galán no era un militar más. Era el autor de «Nueva Creación»; un hombre a quien las circunstancias de su vida le ponen en la mano instrumentos de lucha y a quien el contacto con algunos dirigentes de la clase trabajadora le pro-

Asamblea provincial del Secretariado de la U. G. T., en Valencia

VALENCIA, 13.—Esta mañana, en el Círculo Socialista de Ruzaña, se ha celebrado la anunciada Asamblea provincial del secretariado de la U. G. T.

La sesión mañana estuvo dedicada a la presentación de credenciales y a la presentación de credenciales y a la presentación de credenciales.

EN UN MITIN DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS SE DEFIENDE LA UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS

BARCELONA.—Esta mañana, en el cine Rodó, de la calle de Provenza, se celebró un mitin organizado por las Juventudes Libertarias de las Cortes.

Los amigos de la Unión Soviética organizan un homenaje a los Delegados que fueron a Rusia

VALENCIA.—En el teatro Principal se ha celebrado esta mañana el homenaje de los Amigos de la Unión Soviética, dedicado a la Delegación española que asistió a las fiestas del XIX aniversario de la gloriosa revolución rusa.

El próximo domingo se volverá a reunir la Asamblea provincial para discutir y aprobar estas ponencias.—Febus.

Seis años de lucha revolucionaria

Hasta 1930 en España solo los trabajadores, especialmente los de la C. N. T., habían luchado con denodo para aniquilar la organización política y económica del capitalismo. En 1930 la insurrección de Jaca, dirigida por Galán significó la incorporación de grandes sectores del país a la lucha revolucionaria sostenida por la C. N. T. Fermín Galán no era un militar más. Era el autor de «Nueva Creación»; un hombre a quien las circunstancias de su vida le ponen en la mano instrumentos de lucha y a quien el contacto con algunos dirigentes de la clase trabajadora le pro-

La crisis del Gobierno de la Generalidad

BARCELONA, 13.—«Traball», órgano del Partido Socialista Unificado de Cataluña, ocupándose de la crisis planteada en el Gobierno de la Generalidad y comentándola, dice, entre otras cosas:

«La labor que asignáramos a este Gobierno diversas veces, ha sido claramente expresada en nuestras columnas. Restablecer la disciplina social que los dirigentes de la C. N. T. reclaman en mítines, declaraciones y artículos.

Encarnación Sierra, obrera tabaquera, dijo que era portadora de un fraternal saludo, y de una promesa de ayuda internacional, hasta la victoria definitiva de nuestra causa.

Manuel del Río, del Sindicato Metalúrgico «El Balaarte», relató el viaje y las manifestaciones de afecto y entusiasmo de que fueron objeto al pasar por las estaciones que hay entre Odessa y Moscú.

Habló después el diputado socialista Molina Conjero. Dijo que Rusia es un país admirable donde se permite la explotación del hombre por el hombre. Es portador de un abrazo de los camaradas rusos para quienes luchan en España.

Finalmente habló el ministro de Industria. «Aunque no tengo la representación de la C. N. T. estoy autorizado por el Comité Nacional

Detalles del torpedeamiento del submarino C-3. Han perecido 39 hombres

MÁLAGA, 13.—El correspondiente de Febus fué una de las primeras personas que se enteró ayer en Málaga del hundimiento del submarino «C-3», pero por causas ajenas a su voluntad, no pudo dar entonces, como era su propósito, la correspondiente información. Ahora, debidamente autorizado, puede hacer el siguiente relato de los hechos:

El submarino «C-3», se hallaba a las dos y media de la tarde de ayer, 12 de diciembre, prestando servicio de vigilancia en la costa, a unas diez millas de Málaga.

La tripulación se hallaba trabajando en los diversos puestos del barco. El capitán del mismo, alférez de Navío, Antonio Arbona se hallaba en la torreta en unión del capitán de la Marina Mercante Agustín García Viñas, afecto al servicio de la Marina de Guerra.

Con ellos estaba el marinero Isidoro de la Orden, el fogonero Asensio Lirón, el cabo enfermero Felices Fuentes. Cada uno de ellos observaba un punto distinto

del horizonte para descubrir la presencia de cualquier buque faccioso que pudiera presentarse o la de alguna unidad leal, a la que pudiera prestar protección. Sintieron de pronto una tremenda conmoción en el buque, que se hundió rápidamente. El submarino, acababa de ser torpedeado. Los cinco hombres citados se hundieron hasta unos treinta metros de profundidad.

El capitán mercante García Viñas y los marineros La Orden y Asensio Lirón, buenos nadadores, lograron subir a la superficie, no así el comandante del buque ni el cabo Fuentes, que se hundieron al igual que el resto de la tripulación.

El submarino se hundió de proa. La presión del agua impidió abrir las compuertas de la escotilla. Por ello ninguno de los hombres del interior pudo salvarse.

El capitán García Viñas y los marineros La Orden y Asensio Lirón, estuvieron nadando hasta este puerto durante hora y media tiempo que tardaron en ser recogidos

Confederación Nacional del Trabajo COMITE NACIONAL

NUESTRO DOMICILIO Y TELEFONO

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

COMITE NACIONAL

NUESTRO DOMICILIO Y TELEFONO

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

COMITE NACIONAL

NUESTRO DOMICILIO Y TELEFONO

CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

COMITE NACIONAL

NUESTRO DOMICILIO Y TELEFONO

CARTELERA

CAPITOL.—Comisión de Propaganda cultural del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3,15 y 5 tarde. «Los tres amigos». Precio único, 1,50 pesetas.

MONUMENTAL CINEMA.—Comisión de Propaganda cultural del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. A las 3 y 5 tarde. «Los tres amigos». Precio único, 1,50 pesetas.